

中央农办、农业农村部发出通知

# 深入推进农村人居环境整治

新华社北京7月9日电 中央农村工作领导小组办公室、农业农村部日前发出《关于学习推广浙江“千村示范、万村整治”经验深入推进农村人居环境整治工作的通知》，要求各地各有关单位认真组织好浙江经验的学习推广工作，深入推进农村人居环境整治工作，打好实施乡村振兴战略第一仗。

《通知》强调，要加快落实农村人居环境

整治工作各项措施，以村容村貌整治提升、生活垃圾治理、生活污水治理、“厕所革命”、农业生产废弃物资源化利用等为重点，制定计划，明确要求，强化责任监督，确保任务落实。各省、区、市在出台省级农村人居环境整治实施方案后要抓紧细化三年行动计划。

《通知》要求，各市县应尽快建立党委或政府领导牵头的领导机制。各级农业农村部

门要主动担当，与相关部门一起共同落实好各项工作任务。各地要将借鉴浙江经验做法与总结自身好典型结合起来，切实抓好农村人居环境整治的试点示范工作，以县为主体、以乡镇为依托、以村为基础，着力打造一批示范县、示范乡镇和示范村。

《通知》同时强调，要注意统筹推进面上农村人居环境整治工作，标准可以有高有低，

可以从最基本、看得见、农民可以做到的事情抓起，由低到高，不断进步。

《通知》还对开展农村人居环境整治工作督导调研进行了部署，要求各省、区、市建立台账制度，将农村人居环境整治工作年度计划纳入党委政府目标责任考核范围，明确时间、落实责任、层层推进。中央农办、农业农村部及有关部门将择期组织联合工作组开展督导调研。

## 我省打造服务型行政执法示范点

培育办法和验收标准征求意见

本报讯(记者 李娜)服务理念、执法水平、服务方式、执法效果……从这些方面进行“打分”，打分超过85分的，或将确定为服务型行政执法示范点。7月9日，记者从省政府法治办获悉，《河南省服务型行政执法示范点培育办法(征求意见稿)》《河南省服务型行政执法示范点验收标准(征求意见稿)》公开向公众征求意见。

如您对两个征求意见稿有话说，可以在7月23日之前以书面形式反馈至省政府法制办依法行政协调处。服务型行政执法示范点是指服务型行政执法建设工作推进有力、亮点突出、成效显著、具有示范带动作用，验收合格，综合评价达到85分以上的行政执法单位(机构)。示范点培育工作坚持年初确定培育对象、日常督促指导、年底验收确认。

培育的范围包括：中央驻豫各级执法部门(机构)、县级以上人民政府所属部门、部门管理的行政执法单位(机构)等依法履行行政执法职责的单位(机构)。

要建成服务型行政执法示范点，要满足以下五个基本条件：服务理念优，执法水平高，服务方式新，执法效果好，组织领导强。

示范点培育程序包括：自主申报、培育指导、验收确认、择优推荐、公示确认等。

根据征求意见稿，示范点实行动态管理，对工作突出、作用发挥显著，经验收，综合评价达到95分以上的确定为河南省服务型行政执法标兵；对工作停滞不前，不再具有示范作用或违法执法造成社会影响的撤销其示范点名称。

## 九方面发力助推国家中心城市建设

本报讯(记者 覃岩峰)今年下半年，我市发改部门将从九方面发力，助推郑州国家中心城市。这是记者昨日从市发改委获得的信息。

昨日市发改委召开会议，安排部署下半年工作，传达了省委十届六次全会暨省委工作会议的基本情况，市委常委(扩大)会议精神以及郑州国家中心城市建设项目观摩等有关情况。当前，市发改委正积极做好市委全会的筹备工作，进一步做好上半年经济形势分析和下一步重点工作建议，全市上半年政府投资项目推进情况的通报，关于全市上半年产业集聚区(专业园区)、服务业“两区”建设推进情况的通报，关于全市上半年省市重点项目建设推进情况的通报，全市产业转型升级12个专案和推进实施意见和关于全市上半年产业发展情况的通报等有关材料起草工作。下半年，市发改委将重点抓好经济运行、全力打好三大攻坚战、抓好投资和项目建设、推进新型城镇化建设、实施产业转型攻坚、抓好科技创新工作、对外开放工作、生态建设工作、民生保障工作等九大方面工作，全面推进经济社会发展，助力国家中心城市建设。

## 营造社会公益氛围 慈善摄影大赛开赛

本报讯(记者 李娜)用影像，记录美好的瞬间；用照片，定格爱的力量——“玉兰花开 绽放善城”之“遇见·爱”2018年郑州慈善摄影大赛开赛了。即日起，郑州慈善总会向社会各界征集慈善摄影作品，优秀作品将进行展出，并于10月决出比赛结果。

凡是有关慈善方面的摄影作品均可以参赛。比赛旨在弘扬中华民族传统美德，发扬爱心慈善精神，营造社会公益氛围，培养群众参与公益活动的慈善意识，引导群众对慈善事业的关注。

即日起到8月20日为参赛期，您可以将自己的摄影作品发送给摄影大赛专用邮箱 zccsyyds@126.com，也可以选择现场提交参赛作品；8月20日至9月1日，为初评期，郑州慈善总会向社会征集媒体评审团、社会评审团、摄影专家评审团、NGO组织评审团组成初评组，初选出500幅优秀作品；9月1日到10月16日为巡展和决赛期，选出的优秀作品将进行慈善摄影展，供市民参展和投票，并根据投票结果最终选出获奖作品。

需要提醒您的是，参赛作品必须围绕“慈善”主题，侧重安老、扶孤、助学、济困、助医、助残、精准扶贫等慈善相关题材；投稿作品题材不限，彩色与黑白均可；不接受电脑创意和转变原始影像的作品。

## 旅游质监部门发布 雨季出游五大提示

本报讯(记者 成燕)当前正值暑期出游高峰，又恰逢雨季。雨天为旅途增添几分浪漫，也为旅途带来了不少困扰，甚至是安全隐患。市民如何防范雨季出游风险？昨日，市旅游质监所向社会发布雨季出游提示。

提示一：注意交通安全和自然灾害。雨季天气变化莫测，容易造成道路湿滑，引发各类交通事故。此外，雨季天气闷热，蚊虫滋生，多发疫情，食物容易过期发霉，出游要警惕食物中毒。

提示二：外出旅游看天气，恶劣天气不出门。出游前，详细了解旅游目的地的天气状况和道路交通状况，合理规划旅游线路，做好防暑、防雨、防风准备，尽量避免在恶劣天气外出旅游；出行提前了解安全知识，备好雨衣、雨伞、雨鞋等雨具。

提示三：户外活动需谨慎，室内项目可选择。雨季户外运动项目选择需谨慎，应充分了解相关风险和规定，雷雨天气不要前往山岳型、峡谷型、涉水型旅游景区，更不要参加未开发线路探险旅游。

提示四：遇到险情要冷静，迅速求救是上策。旅途中，一旦遇到突发险情，要保持冷静，自救互救，尽快撤离危险区域；等待救援过程中，要节省体力，保持耐心，听从指挥，避免拥挤混乱，有序撤退。

提示五：备好旅途常用药，生病难受早就医。雨季天气多变，忽冷忽热，容易引发疾病，要注意保暖并随身准备常用药物。

## 最美河南人

### 瓜农醉驾被查，一车西瓜咋处理？交警温情执法，自掏腰包全买下！

本报讯(记者 王治 实习生 刘艺璇)昨日，记者从市交警六大队获悉，该大队民警在一路口例行查处交通违法行为时，一瓜农醉驾当场被查。按照规定，他应当被依法刑事拘留，可这一车西瓜却不好处理。考虑到天气炎热和瓜农的实际困难，最后交警自掏腰包，将这一车西瓜全部买下。

据了解，7月6日14时30分，中牟瓜农魏某酒后独自驾驶银色轻型普通货车，沿中牟县刘郑路由西向东行驶至雁鸣路时，被交警六大队机动中队民警王镇强、卜勇峰查获。

经酒精呼气测试，魏某的检测结果为111mg/100ml。随后，民警带领魏某到医院抽血进行乙醇鉴定，经郑州市公安局交通事故鉴定所乙醇鉴定，魏某的血液中乙醇含量检测结果为101.28mg/100ml，属于醉酒驾驶，涉嫌危险驾驶罪。民警将魏某口头传唤到交警六大队接受进一步调查处理。面对民警的询问，魏某称自己上路前喝了二三两白酒，当天准备拉着一车西瓜去家附近卖，“都是熟透的瓜，有3000斤，三天不卖都坏完了”。

民警一开始试图让魏某的家人来队里处理西瓜，经落实情况，他和亲戚平日很少来往，有一个孩子但因患病行动不便，这一车瓜成了难题。经商量，王镇强和同事决定买下魏某的瓜，由于中队人手少，他又和大队联系，最终以5毛一斤的市价买下了这一车瓜，中队买了1000多斤，大队买了1000多斤。事发当晚，民警就将一车瓜卸放在了大队的食堂。

民警告诉记者，现在这些西瓜卖出的钱已经全部交到魏某的手里，但魏某的醉驾事实认定无疑，将按照规定进行处理。

## 爱心市民捐献“生命种子”

我市已有259位志愿者捐献造血干细胞



宋铭宸的家人、朋友和医生等一起为他点赞

本报讯(记者 王治 文 丁友明 图)昨日上午，我市造血干细胞捐献志愿者宋铭宸在河南省肿瘤医院顺利捐献造血干细胞，为一位白血病患者送去生的希望。

今年29岁的宋铭宸，常年坚持无偿献血的他在2009年就加入了中国造血干细胞捐献者资料库，2017年11月份，他接到了郑州市红十字会的电话，得知自己与一位白血病患者配型成功。宋铭宸说，既然已经入库了，肯定要义无反顾走下去。

2018年5月，宋铭宸顺利通过了高分辨配型检验、体检等一系列程序，静心等待捐献。最终，捐献日期确定在昨日进行，据悉，宋铭宸也是我市第259位造血干细胞捐献志愿者。

## 郑州哈密儿童互动夏令营开营

本报讯(记者 李娜 文 李焱 图)游览少林、诵读经典、品读诗词、聆听古琴、初悟禅宗……这样的夏令营，是不是很有吸引力？7月9日上午，2018首届“童心桥”郑哈两地儿童互动夏令营在登封正式开营，来自新疆哈密和郑州的共58名困境儿童将共同度过为期10天的夏令营。

该夏令营由郑州慈善总会、登封市慈善总会、郑州宇通客车股份有限公司联合郑州援疆工作队主办。

夏令营成员有57名孩子，他们分别来自新疆哈密和郑州，为低保家庭或者困境家庭中的儿童。夏令营为期10天，这10天内，孩子们将有诵读经典、经典讲解、少林连环拳、古琴、禅修、书法、围棋、感恩教育、习礼、远足、游学等丰富多彩的日程安排。

“10天内，我们将实行全封闭特训计划，让孩子们在特训中，发现问题，自我修复和完善。同时，培养孩子良好的行为习惯、自立能力，让孩子在活动中开放自我、超越自我，从而开发自身潜能，肯定自我价值。”郑州慈善总会相关负责人介绍说。



和一般的夏令营不同，“童心桥”郑哈两地儿童互动夏令营的孩子来自郑州市和新疆哈密市的困难家庭，夏令营完全是免费的。

## 河南博物院第八届 暑期少儿活动节启动

“量身订制”：河南博物院第十三届“国宝讲解小明星培训”活动，以“商城”郑州人倍感亲切的“老家文化”——“商人·商情”为主题，由考古学、博物馆学、讲解专家带领小学员感悟文化凝结的传统智慧，帮助他们诠释好中原好故事；大家中原——第二届内地与港澳中学生文化遗产暑期课堂，7月20日至26日，在国家文物局指导下，组织港澳豫三地学生暑期研学团，通过参观、考察、讲座、学习、互动等多种形式，深入“老家河南”文化遗产，提升三地学员的文化自信、创新精神与实践实践能力；历史教室“商人·商情”互动

体验，7月10日开始，每周二、四、六下午3:00-5:30，开展文物中的商城故事系列活动；“我是国宝守护者”特约讲解课程，从国宝守护人的角度出发，开展沉浸式职业体验，感受祖先伟大，体验护宝荣光；打造国宝“好声音”，在广播电台开设“小明星的国宝故事”栏目，河南地区和港澳地区同步，传递文物好故事、传播中原好声音。

启动仪式上，往届“国宝讲解小明星”优秀代表为现场的孩子们作了生动地示范讲解。

据悉，此次暑期少儿活动节将于7月20日结束。

## 建业旧将胡靖航 租借回归半年

本报讯(记者 刘超峰)昨日，记者从河南建业俱乐部了解到，经过与上海海港俱乐部友好协商，上港球员胡靖航将租借至河南建业足球俱乐部，租借期半年。

对于建业俱乐部来说，胡靖航可谓是球队的老熟人了。上个赛季，胡靖航就曾被上港租借到建业，并代表球队征战了27场中超球队，其中25场首发，并打入3球。赛季结束后，在建业表现出色的胡靖航，被评为2017赛季中超联赛的最佳新人。

“再次来到河南建业很开心，上赛季建业给了我很多东西。下半年，争取帮助河南建业取得更好的成绩。”胡靖航在新闻发布会上说。

在中超联赛的间歇期，河南建业已引进了伊沃和王上源两名大将。今年25岁的王上源从广州恒大租借至河南建业，并在韩国与球队进行了合练。

“我们的打法很明确，就是防守反击。经过与主教练的沟通，我主要踢中场的位置。不过只要球队需要，我可以打任何位置。”王上源说，“我们的目标就是尽快保级，然后在此基础上争取更好的成绩。”

本赛季中超联赛11轮过后，河南建业3胜2平6负积11分，排在积分榜第14位，保级任务艰巨。

## 志愿服务队下基层 关爱老人送健康

本报讯(记者 陈凯)为弘扬“奉献、互助、进步”的志愿服务精神，发扬“尊老、敬老、爱老”中华民族的传统美德。郑州市老年人体育协会志愿服务队，昨日走进河南省老年公寓，开展“下基层送健康志愿服务”活动，为这里的老年朋友带来了精彩的文体节目展演和全民健身项目展示。

本次活动由郑州市老年人体育协会主办，参加志愿服务队的150名队员或是全民健身爱好者或是优秀社会体育指导员，他们中年龄最大的77岁，最小的25岁。骄阳酷暑阻挡不了老体协志愿服务队下基层送健康的脚步，队员们虽然已是满头大汗，但是个个精神抖擞，他们用饱满的热情和精湛的技艺，为河南省老年公寓的老年朋友们带来了《我们的中国梦》、健身球操《吉祥颂》、豫剧清唱《五世请缨》选段、太极功夫扇等12个精彩的文体节目展演和全民健身项目展示，既丰富了老年朋友们的业余文化生活，又传授给了他们科学的健身方法，赢得了老年朋友们热烈的掌声，他们布满皱纹的脸上更是洋溢着幸福的笑容。

本次活动由郑州市老年人体育协会主办，参加志愿服务队的150名队员或是全民健身爱好者或是优秀社会体育指导员，他们中年龄最大的77岁，最小的25岁。骄阳酷暑阻挡不了老体协志愿服务队下基层送健康的脚步，队员们虽然已是满头大汗，但是个个精神抖擞，他们用饱满的热情和精湛的技艺，为河南省老年公寓的老年朋友们带来了《我们的中国梦》、健身球操《吉祥颂》、豫剧清唱《五世请缨》选段、太极功夫扇等12个精彩的文体节目展演和全民健身项目展示，既丰富了老年朋友们的业余文化生活，又传授给了他们科学的健身方法，赢得了老年朋友们热烈的掌声，他们布满皱纹的脸上更是洋溢着幸福的笑容。